

# 工人日报

WORKERS' DAILY

2021年4月28日 星期三

辛丑年三月十七 第20736期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

# 习近平在广西考察时强调 建设新时代中国特色社会主义壮美广西 解放思想深化改革凝心聚力担当实干



4月25日至27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是27日上午，习近平在南宁市广西民族博物馆外，同参加三月三“歌圩节”民族文化活动的各族群众亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄

■要坚决贯彻党中央决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，解放思想、深化改革、凝心聚力、担当实干，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在推动边疆民族地区高质量发展上闯出新路子，在服务和融入新发展格局上展现新作为，在推动绿色发展上迈出新步伐，在巩固发展民族团结、社会稳定、边疆安宁上彰显新担当，建设新时代中国特色社会主义壮美广西

■制造业高质量发展是我国经济高质量发展的重中之重，建设社会主义现代化强国、发展壮大实体经济，都离不开制造业，要在推动产业优化升级上继续下功夫。只有创新才能自强、才能争先，要坚定不移走自主创新道路，把创新发展主动权牢牢掌握在自己手中

■要推动传统产业高端化、智能化、绿色化，推动全产业链优化升级，积极培育新兴产业，加快数字产业化和产业数字化。要继续深化改革，坚持“两个毫不动摇”，优化营商环境

新华社南宁4月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调，要坚决贯彻党中央决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，解放思想、深化改革、凝心聚力、担当实干，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在推动边疆民族地区高质量发展上闯出新路子，在服务和融入新发展格局上展现新作为，在推动绿色发展上迈出新步伐，在巩固发展民族团结、社会稳定、边疆安宁上彰显新担当，建设新时代中国特色社会主义壮美广西。

4月25日至27日，习近平在广西壮族自治区党委书记鹿心社和自治区政府主席蓝天立陪同下，先后来到桂林、柳州、南宁等地，深入革命纪念馆、农村、企业、民族博物馆等，就贯彻党的

十九届五中全会精神、开展党史学习教育、推动“十四五”开好局起好步等进行调研。

25日上午，习近平来到位于桂林市全州县才湾镇的红军长征湘江战役纪念园，向湘江战役红军烈士敬献花篮并三鞠躬，瞻仰“红军魂”雕塑，参观纪念馆。1934年底，为确保中共中央和中央红军主力渡过湘江，粉碎敌人围歼红军于湘江以东的企业，几万名红军将士血染湘江两岸，这一战成为事关中国革命生死存亡的重要历史事件。习近平表示，我到广西考察的第一站就来到这里，目的是在全党开展党史学习教育之际，缅怀革命先烈，赓续共产党人精神血脉，坚定理想信念，砥砺革命意志。革命理想高于天，理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。红军将士视死如归、向死而生、一往无前、敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的崇高精神，永远值得我们铭记和发扬。在实现第二个百年奋斗目标的新长征路上，我们要抱定必胜信念，勇于战胜来自国内外的各种重大风险挑战，朝着实现中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

随后，习近平来到才湾镇毛竹山村。该村近年来积极发展葡萄种植业，有力促进了农民增收。习近平走进葡萄种植园，察看葡萄长势。农技人员正在指导村民为葡萄绑蔓、定梢，看到总书记来了，乡亲们纷纷围拢过来。习近平详细询问葡萄产量、品质、销路、价格等情况。他强调，全面推进乡村振兴，要立足特色资源，坚持科技兴农，因地制宜发展乡村旅游、休闲农业等新产业新业态，贯通产加销，融合农文旅，推动乡村产业发展壮大，让农民更多分享产业增值收益。

习近平步行察看村容村貌，并到村民王德利家中看望，同一家人围坐在一起聊家常。王德利告诉总书记，他们家种了12亩葡萄，农闲时外出务工，去年家庭收入超过14万元。习近平听了十分高兴。他指出，经过全党全国各族人民共同努力，在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻，我国脱贫攻坚战取得全面胜利。好日子都是奋斗出来的。(下转第2版)

# 就印尼海军潜艇失事沉没 习近平向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京4月27日电 国家主席习近平4月27日就印尼海军近日一艘潜艇沉没向印尼总统佐科致慰问电。

习近平在慰问电中表示，惊悉印尼海军一艘潜艇失事沉没，众多官兵不幸罹难，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属致以诚挚的慰问。

# 就伊拉克发生医院火灾事故 习近平向伊拉克总统巴尔哈姆致慰问电

新华社北京4月27日电 4月27日，国家主席习近平就伊拉克医院火灾事故

故，造成重大人员伤亡向伊拉克总统巴尔哈姆致慰问电，代表中国政府和中国

人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。



4月25日至27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是26日下午，习近平在广西柳工集团有限公司察看产品展示。新华社记者 翁宇 摄

# 2021年庆祝“五一”国际劳动节大会在京举行

王东明出席并讲话



4月27日，2021年庆祝“五一”国际劳动节暨“建功‘十四五’、奋进新征程”主题劳动和技能竞赛动员大会在北京人民大会堂举行。图为大会会场。

本报记者 杨登峰 摄

大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，广泛深入持久开展“建功‘十四五’、奋进新征程”主题劳动和技能竞赛，组织广大职工为“十四五”经济社会发展建功立业。要做细做实维权服务工作，用心用情解决职工“急难愁盼”问题，打通联系服务职工群众的“最后一公里”，努力增强广大职工群众获得感幸福感安全感。要不断深化改革创新，推动工会工作高质量发展。要突出抓好党的建设，为工会更好履行职责提供有力保障，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

397个集体和1197名个人分获全国五一劳动奖状、奖章，1297个集体获全国工人先锋号。

大会由全总党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚主持。全总副主席、书记处书记阎京华宣读《中华全国总工会关于表彰2021年全国五一劳动奖和全国工人先锋号的决定》(全文另发)。

全国五一劳动奖和全国工人先锋号获得者代表，中建三局第三建设工程有限责任公司党委书记王延波，杭州国芯科技股份有限公司首席技术专家梁俊，湘电集团有限公司结构件事业部焊装一车间电焊工刘新新，中国科学院合肥物质科学研究院稳态强磁场装置研制团队负责人匡光力等在会上发言。中国铁路北京局丰台机务段“毛泽东”号机车司机长王振强代表获奖先进集体和先进个人宣读《倡议书》，号召广大职工做中国特色社会主义的践行者、新时代的追梦人、推动高

质量发展的主力军、弘扬劳模精神劳动精神工匠精神的排头兵，在平凡岗位上续写不平凡的故事。

曾在全国总工会担任过领导职务的原党和国家领导同志，中央和国家机关有关单位负责同志，中央军委政治工作部负责同志，全总负责同志，离退休的全总原负责同志，北京市负责同志，2021年全国五一劳动奖和全国工人先锋号获奖代表，中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组负责同志，各全国产业工会，中央和国家机关工会联合会，全总各部门、在京各直属单位主要负责同志，中国劳动关系学院劳模本科班学员，以及首都职工代表等参加大会。

# 在2021年庆祝“五一”国际劳动节暨“建功‘十四五’、奋进新征程”主题劳动和技能竞赛动员大会上的讲话

(2021年4月27日)

王东明

同志们：

今天，我们在这里集会，热烈庆祝“五一”国际劳动节，隆重表彰全国各条战线涌现出的劳动模范和先进工作者，进一步动员广大职工群众建功“十四五”、奋进新征程。在此，我代表中华全国总工会，向全国各族工人、农民、知识分子和其他各阶层劳动群众，向荣获全国五一劳动奖状、奖章和全国工人先锋号荣誉的先进集体、先进

397个全国五一劳动奖状、1197名全国五一劳动奖章和1297个全国工人先锋号获得者。这些先进集体和先进个人在抗疫斗争中挺身而出，在复工复产中坚定前行，在科技自立自强中勇攀高峰，在决胜全面建成小康中攻坚克难，在决战脱贫攻坚中勇于担当，用智慧和汗水在平凡的工作岗位上创造了不平凡的业绩，引领了劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的社会风尚，谱写了“中国梦·

劳动美”的崭新篇章。他们是立场坚定的模范、建功立业的先锋、创新创造的楷模、顾全大局的表率，在他们身上充分体现了工人阶级的主力军作用、充分彰显了工人阶级的主人翁姿态、充分展示了工人阶级的时代风采。广大职工群众要以先进集体和先进个人为榜样，学习他们听党话跟党走的政治本色、勇创新争一流的责任担当、学本领强技能的进取精神、讲团结促和谐的大局意识，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，把力量凝聚到为促进高质量发展建功立业上来。希望受到表彰的先进集体和先进个人珍惜荣誉、再接再厉，提振精气神、焕发新活力，奋进新征程、再创新辉煌。

(下转第3版)